Écoles LALLIER A et B

Procès-verbal du Conseil d’école du Mardi 3 Novembre 2020 
Compte tenu de la situation sanitaire et des contraintes liées au protocole en vigueur, et pour permettre la tenue du Conseil en présentiel, le nombre de participants a été limité. Des représentants de parents et d’enseignants ont été désignés. 

Étaient présents : 

- Le représentant de la Mairie :  M. Skaf
- Les enseignants de Lallier A et B : Mme Laquerrière et Mme Gonsot représentant les enseignants de leur école respective
  Absents excusés :  3 enseignants pour raisons médicales et tous les autres enseignants, en raison des

 contraintes de distanciation et de limitation de brassage
- Les parents d’élèves pour Lallier A : Mme Hafidhou, Mme Ntone (FCPE), Mme Brahmi, Mme Bahroun (UPE  CSF)
- Les parents d’élèves pour Lallier B : Mme Mathieu, Mme Ouachek (FCPE), Mme Benouda, Mme Bouras représentée par Mme Essaouil (UPE CSF) 

- DDEN : Pas de DDEN


Avant de commencer le conseil d’école, Le texte de Robert Badinter en hommage à Samuel Paty a été lu et une minute de silence a été observée.

Les enseignants et les parents ont ainsi rendu hommage à ce collègue disparu pour avoir usé de son droit à la liberté d’expression dans l’exercice de ses fonctions.

Ordre du Jour du Conseil commun aux écoles élémentaires Lallier A et B
Partie "Mairie"
1- Travaux : 
Sonneries interclasses dans les modulaires : Peut-on enfin réaliser les travaux cette année ? 

M. Skaf annonce qu’un devis a été fait et qu’actuellement la décision de travaux est en arbitrage.

Le Conseil espère vivement que ces travaux pourront enfin être réalisés. Cela fait déjà deux ans que cette demande est réitérée régulièrement.

Escalier des modulaires glissant : peut-on prévoir un tapis antidérapant comme signalé sur les Comptes-rendus des exercices d’incendie ? 

L’exercice incendie de septembre a montré que les enfants qui sont au premier étage des modulaires mettent plus de 4min à sortir du bâtiment par l’escalier extérieur.  Cet escalier prévu pour les évacuations est ajouré et donne sur le vide. Il est en temps normal d’accès particulièrement difficile. Par temps de pluie il est extrêmement glissant et fait peur aux enfants qui n’osent pas en descendre. 
Cette remarque a été faite plusieurs fois sur le compte-rendu d’évacuation incendie depuis plus de deux ans déjà. Le tapis antidérapant demandé n’a toujours pas été installé. 
Au cours du Conseil une proposition de pose de bandes antidérapantes a été faite pour remplacer les tapis qui apparemment seraient trop onéreux.
Parents et enseignants espèrent vivement que cette nouvelle proposition permettra enfin,  à la demande d’aboutir et que ces travaux de sécurisation seront très vite réalisés.
2- Étude : 
Comment se déroule-t-elle ? 
Depuis le 12 octobre, pour éviter les brassages d’élèves, Il y a deux études chaque soir, une pour Lallier A et une pour Lallier B malgré le nombre très faible d’élèves par étude. La moyenne de chacun des groupes est de 12 élèves. D’ordinaire pour ouvrir une deuxième étude, il faut dépasser le nombre de 23 élèves.

 Un enseignant est en charge de chacun des groupes. Les enfants sont gardés dans la cour pendant 15 minutes pour goûter puis l’étude surveillée a lieu dans une salle de classe de 16h30 à 17h30. 
Il s’agit d’une étude surveillée et non dirigée.  
Cependant les modalités exceptionnelles d’accueil permettent actuellement aux enseignants de mieux accompagner les élèves de l’étude dans leurs devoirs. 

C’est particulièrement appréciable mais impossible en temps normal lorsque le groupe atteint parfois le nombre de 23 élèves. 
Est-il envisageable d’avoir sur la ville des études dirigées et non plus surveillées ? 

Les enseignants précisent que cela pourrait être très bénéfique pour les enfants car ils n’ont pas toujours à la maison quelqu’un qui peut les faire travailler. Ils rappellent qu’il faudrait dans ce cas que les études soient composées au grand maximum de 18 élèves (15 serait idéal).
Les directrices soulignent que le nombre d’inscriptions à l’étude ne cesse de diminuer.

Les familles de notre secteur ne peuvent pas (ou plus) assumer le prix de plus en plus élevé de cette prestation.

Une étude municipale peut-elle être envisagée pour qu’un tarif au quotient familial puisse être appliqué ? 

Les parents d’élèves précisent sur ce point que les familles ne souhaitent plus mettre leur enfant à l’étude car d’une part elle est particulièrement chère mais d’autre part elle ne répond pas à leur attente. Ils souhaitent une étude dirigée et surtout une étude moins chère calculée au quotient familial.
Les parents qui ont appris par M. Skaf que la ville avait subventionné l’IFAC étudions après le Covid, auraient préféré que cet argent soit utilisé pour municipaliser l’étude ou de manière plus générale que les 30 000 euros remis à l’IFAC aient été  plutôt  reversés au service enfance pour des locations de car qui font défaut depuis des années. 
Le Conseil souligne l’importance de l’étude dirigée calculée au quotient familial pour les familles notamment dans les quartiers REP. En effet, elle permettrait à tous les enfants de bénéficier d’une aide aux devoirs de qualité, encadré par des enseignants dans un lieu dédié aux apprentissages. 

3- Sécurité : 
Risques liés aux travaux du métro : Peut-on avoir enfin les résultats chiffrés des mesures effectuées : bruit, stabilité des bâtiments, pollution ? 

A ce jour et malgré les multiples sollicitations des parents, il n’y a toujours aucun résultat chiffré apporté par la Mairie. Les parents réitèrent leur demande et ne comprennent pas pourquoi aucune réponse ne leur est apportée. Ce manque de lisibilité les inquiète particulièrement.
M. Skaf indique qu’un interlocuteur de la RATP va contacter les directrices et les parents d’élèves afin de répondre à ces questions. Il demande aux parents d’élèves de désigner parmi eux deux interlocuteurs privilégiés pour représenter chacune des associations au cours de ces échanges.

Les parents ont d’ores et déjà proposé les interlocuteurs demandés et restent dans l’attente d’un rendez-vous.

Portail et portillon à l’arrière de l’école : ils ne sont toujours pas fermés et la sécurité n’est toujours pas assurée pendant le temps scolaire. Peut-on envisager qu’un jour ce problème soit solutionné ? 

Une mère de l’association CSF s’est introduite dans l’école le dernier vendredi avant les vacances. Elle est d’abord restée 20 min à observer les allers et venues près de la porte de service, puis est entrée par cette porte, a traversé le réfectoire puis la cour, sans qu’aucune personne ne l’interpelle. 
Un courrier a été fait à Mme Campeau, M. le Maire et monsieur l’Inspecteur, pour rappeler que les conditions de sécurité pour les enfants comme pour tout le personnel travaillant sur l‘école ne sont pas réunies. En ces temps troublés, cela nous parait encore plus important de demander à ce que les choses se règlent vraiment et durablement.
Le 3 novembre, jour de notre conseil, elle a récidivé en passant par la maternelle. Cela révèle encore une fois que la sécurité n’est pas assurée aux alentours de l’école et qu’une intrusion est tous les jours possible sans aucune difficulté.
Les parents rappellent que dans le contexte du Plan Vigipirate Renforcé, il est indispensable qu’une solution soit trouvée. Tout comme les directeurs,  la sécurité est un domaine qu’ils considèrent prioritaire au premier rang.
M. Skaf informe le Conseil que la poignée de la porte de l’office a été retirée afin qu’il ne soit plus possible de l’ouvrir de l’extérieur et qu’elle soit toujours fermée.

La réparation du portail d’accès au parking des enseignants, resté ouvert depuis la rentrée scolaire, est en revanche toujours en attente. 
Une étude plus approfondie est menée actuellement pour diminuer les incidences d’une utilisation partagée de ce portail. Utilisé conjointement pour accéder à la maison de quartier, l’église et l’école, ce portail a nécessité depuis sa pose de multiples interventions de maintenances. Il est régulièrement en panne ou vandalisé et les coûts d’intervention sont chaque fois particulièrement conséquents.

La Mairie étudie actuellement l’éventualité d’un accès différencié pour chaque utilisateur.  
Une réunion avec la police municipale, la Mairie et les directrices se tiendra le jeudi 6 Novembre 2020. Tous ces problèmes y seront une nouvelle fois évoqués.

Sol glissant, avec les petites feuilles incrustées à l’entrée de l’école : Comment y remédier ? 

Ce sol a été posé suite à une expérimentation il y a 2 ans. Des feuilles fluorescentes y sont incrustées. Outre qu’elles ne réfléchissent plus rien depuis plusieurs mois, ces feuilles incrustées sont particulièrement glissantes. Y a -t-il un moyen de les faire recouvrir pour plus de sécurité ?

M. Skaf prend note de cette demande.

4- Protocoles COVID : 
Peut-on avoir des informations sur les protocoles sanitaires mis en place : fréquence du nettoyage, produits utilisés, approvisionnement des produits, distanciation, hygiène ? 

Le personnel de nettoyage est particulièrement touché par la COVID. Quasiment tout le personnel est en arrêt. La Mairie a fait appel à une société (société RENOV’ACTION) pour assurer le nettoyage prévu par le protocole tous les matins avant la classe. Dans la journée, ce sont les plongeurs qui assurent la désinfection des points de contact.
Depuis le 2 Novembre et durant toute la semaine à Lallier élémentaire, les repas de cantine ont été composés d’un pique-nique en raison du manque de personnel. Les parents déplorent ce problème et souhaitent que les tarifs de cantine de ces repas froids soient réajustés.

5- Cars scolaires : 
Demande réitérée : Peut-on revenir aux dotations de deux cars par jour pour la période d’Avril à début juillet ?  
M. Skaf informe que les budgets sont à l’étude.

Paiement du stationnement dans Paris : les écoles vont-elles en être exonérées ? 

Un courrier a été envoyé à Mme Hidalgo, Maire de Paris, en date du 2 octobre par le Maire de L’Hay les Roses. Il y sollicite l’exonération du stationnement pour les cars scolaires de sa ville. Nous sommes toujours en attente de la réponse.

Partie " École" en commun avec Lallier A

1/ Effectifs et structure : situation actuelle et perspectives.
	2020/2021
	Lallier A
	Lallier B
	TOTAL

	CP
	36
	36
	72

	CE1
	36
	46
	82

	CE2
	32
	46
	78

	CM1
	42
	26
	68

	CM2
	34
	46
	80

	ULIS
	    12 (*)
	
	12

	TOTAL
	192
	200
	392


	2021/2022
	Lallier A
	Lallier B
	TOTAL

	CP
	39
	50
	89

	CE1
	36
	36
	72

	CE2
	36
	46
	82

	CM1
	32
	46
	78

	CM2
	42
	26
	68

	ULIS
	    12 (*)
	
	12

	TOTAL
	197
	204
	401


(*) Les élèves d’Ulis sont inclus régulièrement dans les effectifs des autres classes.
La prévision du nombre d’élèves de CP pour la prochaine rentrée scolaire est de 89.
Pour la rentrée 2021, il y aura,  à priori, comme cette année,  7 groupes de CP et CE1 dédoublés.
2/ Vote du règlement intérieur (règlement modifié en Novembre 2020 et charte de la laïcité annexée). 
La phrase suivante a été ajoutée au règlement : 

Les consignes d’entrée des parents dans l’école ainsi que les horaires de l’école sont susceptibles d’évoluer en fonctions de contraintes liées à des protocoles sanitaires ou de tout autre contrainte de nature exceptionnelle.

Il a été également précisé que les livrets étaient désormais remis 2 fois dans l’année.

Le règlement modifié est adopté en l’état à l’unanimité.
3/ Bilan « COVID » sur les apprentissages : évaluations de rentrée, remédiations envisagées. 

Rappel du protocole sanitaire : 
· Les enfants se lavent les mains avant d’arriver en classe et à 13h20. Les classes sont aérées à chaque récréation.
· Les enseignants portent en permanence leur masque en présence des enfants.

· Les deux groupes scolaires ne sont jamais mélangés.

· Depuis le 2 Novembre un nouveau protocole est mis en œuvre avec des entrées et sorties échelonnées pour chaque école. Le protocole sanitaire est également renforcé et les élèves ont l’obligation de porter un masque.

Évaluations de rentrée : 
Des évaluations diagnostiques ont été faites dans tous les niveaux de classe afin de permettre aux enseignants de savoir quels sont les points à renforcer en ce début d’année. L’APC (Activité Pédagogique Complémentaire) mise en place depuis le 14 septembre a permis de reprendre très vite les élèves en difficulté.
Une évaluation diagnostique nationale a de plus été passée par les CP et les CE1 en septembre. Une deuxième évaluation sera faite pour les CP en février.
Ces évaluations ont pour but de repérer les groupes de besoin dans une classe et de permettre aux enseignants de réajuster leurs apprentissages en conséquence.

Les résultats de ces évaluations ont été transmis aux parents.

En classe, le travail est aussi différencié en fonction des besoins des élèves. Des PPRE (Programme Personnalisé de Réussite Educative) sont aussi proposés aux élèves a besoin particulier. Ce PPRE cible une compétence fragile chez l’élève et en partenariat avec l’enseignant, l’élève et les parents l’accent est mis sur cette compétence afin de l’améliorer.
4/ Présentation des comptes de coopérative.

Les quitus de début d’année sont les suivants :

Pour Lallier A :  2 209,98 euros

Pour Lallier B :  8578,17euros 

Sur cette somme, un montant de 2995 euros correspond à des subventions classes d’eau et projet ADOSEN MGEN (« Lutte contre les stéréotypes de genre ») non utilisées sur l’année 2019/2020 en raison de la pandémie de COVID. Le quitus réel de l’année est donc de 5583,17 euros. 
La coopérative scolaire finance des projets divers : sorties scolaires, projets culturels, achats de livres ou de matériel pédagogique (hors fournitures scolaires) ….

Les comptes ont été vérifiés et validés par les parents élus en début d’année scolaire.
5/ Projet d’école et projets de classes (classes de découvertes et autres projets).

-Le projet d’école 2017/2020 s’est terminé en juin dernier. Cette année est une année de transition avant le nouveau projet qui débutera l’année prochaine puisque son élaboration doit être finalisée pour la fin d’année scolaire 2021. Il reprendra dans les grandes lignes ce qui a été fait les années précédentes car les différentes actions menées ces 3 dernières années sont jugées par les enseignants comme bénéfiques pour les élèves. Les 3 axes retenus par l’académie sont les mathématiques, le français et le climat scolaire. 
Projets pour les deux écoles :
Ecole et cinéma :  Pour le cycle 2 les films retenus cette année sont :  Ponyo, Cadet D’eau douce et Katia et le crocodile ; pour le cycle 3 :  l’île de Black mor, la petite vendeuse d’allumettes et le voleur de bicyclette. Le premier film pour chaque cycle est d’ores et déjà annulé pour cause de COVID.  
Projets musicaux :  avec intervention d’un dumiste pour certaines classes.

Lire c’est partir :  proposition d’abonnements, avec choix de 8 livres pour l’année remis chaque mois aux élèves abonnés. 
Pour Lallier A :

·  Classe forêt pour l’ensemble du groupe scolaire, projet chanson brésilienne CE1c, CP b et CE2 : projet comédie musicale (CM1 b et CE2/CM2, CM2) défis mathématiques (jeux de logique) pour tous, projet potager CE2 et ULIS, cahier de l’écrivain pour tous, participation au parlement des enfants pour la classe de CM2, rencontre avec un écrivain (projet de lecture de romans et travail sur la rencontre) pour le CM1a, projet avec la maison Doisneau CM2 et CE2/CM2, prix littéraire avec la bibliothèque
Pour Lallier B :

· Semaine du goût, semaine de l’écriture, concours d’orthographe, classes d’eau, défis mathématiques, Lecture à haute voix (« Les petits champions de la lecture »), Conseil d’Enfants, projets musicaux autour du chant lyrique (La flûte (ré)enchantée ou Carmen), Journal d’école, Printemps des Poètes (labellisation Ecole en poésie)
· 6/ Classes de découverte : lieux et tarifs. 

Pour LALLIER A : le CE2 /CM2 de Mme Foubert et le CM2 de Mme Mallet

Du 29 mars au 2 avril sur le centre du Sénéquet à Blainville sur Mer (50) : le thème est l’environnement.

Pour LALLIER B : pour les 2 CM2 (Mme Gonsse et Mme Da Costa) classe nature du 12 au 16 Avril 2021 au Moulin de la mulotière à Bérou dans l’Eure et Loir près de Chartres (28). 
7/ Dates à retenir (livrets, fête de fin d’année, spectacle, sorties, etc.)
· Livrets :  Dans la semaine du 18 au 22 Janvier ou le samedi 23 Janvier 2021


 Dans la semaine du 21 au 25 Juin ou le samedi 26 Juin 2021 
· Fête de fin d’année : Samedi 3 juillet 2021
· Spectacles de fin d’année : 

Lallier A : Mardi 8 Juin 2021
Lallier B : Mardi 15 Juin 2021
Nous espérons vivement que ces dates seront maintenues.

-Dates des prochains conseils d’école : lundi 15 mars 2021 à 18h et jeudi 10 juin 2021 à 18h.
Le Conseil d’école a été clôturé à 20H20


